



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
رَبِّكَ مَقَامًا مَّخْمُودًا
وَرَبِّكَ مَقَامًا مَّخْمُودًا



THE ALFAZL QADIAN

القضاء قادیان

فی پریچہ ا
قادیان

پیشانی سالانہ
قادیان

جماعت احمدیہ کراچی جسے (۱۹۱۳ء میں) حضرت مرزا ابراہیم علیہ السلام نے تاسیس فرمایا اور اس کے تحت قادیان اور راولپنڈی میں ادارتیں جاری فرمائی گئیں۔

نمبر ۲۳ مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۲۶ء یوم جمعہ المبارک مطابق ۲۹ جولائی ۱۳۴۶ھ جلد ۱

سالانہ جلسہ کے اہمیت

اہمیت

اس اخبار میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کا جو خطبہ جمعہ شائع ہوا ہے۔ اس میں حضور نے سالانہ جلسہ کے اہمیت کے متعلق بھی تحریر فرمائی ہے۔ اور جلد سے جلد اخراجات پورے کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ کیونکہ ضروریات جلسہ فراہم کرنے میں بہت تھوڑے دن رہ گئے ہیں۔ احباب کو جلد سے جلد توجہ فرمانی چاہیے۔ تمام احمدیہ انجمنوں کو ۲۵ نومبر تک دن خاص طور پر کوشش کرنی چاہیے۔ کہ احباب سالانہ جلسہ کے اخراجات میں حصہ لیں۔ اور اس طرح خدا تعالیٰ کے ان فضلوں کے وارث بنیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز پر قادیان کی سرزمین میں جمع ہونے والوں کی مہمان نوازی کرنے پر حاصل ہو سکتے ہیں اصل میں تو ہم خود ہی مہمان ہوتے ہیں۔ اور خود ہی مہمان بنانے۔ تاہم جو اصحاب اخراجات جلسہ میں حصہ لیتے ہیں۔ وہ مہینہ بانی اور مہینہ بانی بھی خدا کے مہمانوں کی کر کے بہت بڑے اجر کے مستحق ہوتے ہیں۔ کسی احمدی کو اس ثواب سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت احسان خداوندی سے اچھی ہے۔
مقامی انجمن احمدیہ کے کارکن جلد سالانہ کے لئے فراہمی سرمایہ کے کام میں پوری سرگرمی سے مشغول ہیں۔
حضرت اقدس نے اپنی جیب خاص سے اس فنڈ میں مبلغ ایک سو پانچ روپے عطا فرمائے ہیں۔ بیرونی کارکنوں کو بھی اس کے لئے پوری کوشش کرنی چاہیے۔
ندوۃ العلماء کا جلسہ سال ۲۵-۲۶-۲۷ نومبر امرتسر میں قرار پایا ہے ہمارے علماء کا بھی اس میں شمولیت کا ارادہ ہے۔

خبر احمدیہ

نامنڈن مجلس مشائخہ ۱۹۲۲ء سے خطاب

نکو درت لکچر جناب حافظ جمال احمد صاحب - انور سبکی شام کو در تشریف لائے لیکچر کا انتظام ایک مسجد میں کرایا گیا۔ حافظ صاحب نے ۸ بجے کے قریب اپنا لیکچر شروع کیا۔ اور تقریباً پونے دو گھنٹہ نہایت عمرگی کے ساتھ واضح طور پر چھوت چھات کے متعلق تقریر کی۔ تقریر کے ختم ہونے پر حاضرین نے آپ کا شکریہ ادا کیا۔ نکو درت میں یہ پہلا موقع ہے کہ ایک احمدی مبلغ نے مسجد میں خط کیا۔

برہان امام جناب بطح فرمائیں۔ کہ کس کس جگہ کی جماعتوں کو نواز جماعت کے باقاعدہ التزم کے واسطے کسی پیش امام کی ضرورت ہے۔ جس کا خرچہ جماعت برداشت کرے گی۔ ہمارے دفتر میں چند ایک ایسے دوستوں کی طرف سے درخواستیں موصول ہو چکی ہیں۔ جو علامہ امامت مولانا کے بچوں و نوجوانوں کو ایک حد تک دینی تعلیم دینے کی خدمت بھی سرانجام دیں گے۔ نافہ تعلیم و تربیت نادیاں

سید امجد علی شاہ صاحب جناب شاہ صاحب کچھ سید امجد علی شاہ صاحب متعلم علی گڑھ کالج حضور کی خدمت میں رہتے ہیں۔ جب ان کی فونڈنگ کی اطلاع حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کو پہنچی۔ تو حضور نے جمعہ کے دن ان کا جنازہ پڑھایا۔ اور ان کے متعلق مختصر تقریر بھی فرمائی۔ جناب شاہ صاحب مرحوم کے تشریف سید مسیح احمد صاحب متعلم علی گڑھ کالج حضور کی خدمت میں رہتے ہیں۔

میرے چچا حضرت مسیح موعود کے پرانے رفقا میں سے تھے۔ اور حضرت صاحب کی اولاد سے انہیں از حد محبت تھی۔ اور اس کا احترام ان کے دل میں بہت زیادہ تھا۔ زندگی کے آخری ایام میں وہ حضور کی طرف بہت جھک گئے تھے۔ اور اکثر بیباختہ حضور کے لئے ان کے منہ سے دعاں جاتی تھی۔ اور محبت اور فخر سے حضور کا ذکر کرتے تھے۔ حضور نے بیماری کی حالت میں ان کی مزاج پر سی فرما کر اس محبت کو جو کہ سہیت سے ان کے دل میں آپ کے لئے تھی۔ اور بھرا کا دیا تھا۔ اور ہمارے قلوب بھی تشکر اور امتنان سے بھر گئے تھے۔

درخواست کا ڈاکٹر سید رشید احمد صاحب جو چھ ماہی رسال پور میں ملازم تھے اب ان کا تبادلہ انڈین ملٹری ہسپتال میموں پور میں

ہو گیا ہے۔ ڈاکٹر صاحب احباب سے درخواست دعا کرتے ہیں۔

ولادت اللہ تعالیٰ نے یکم نومبر ۱۹۲۲ء کو لڑکی دی جس کا نام حضرت اقدس نے سلیم بیگم رکھا۔

(۲) اللہ تبارک تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بصرہ کی مبارک دعاؤں کی برکت سے ۲۳ مارچ بروز جمعہ ۱۲ کو مجھے لڑکا عطا فرمایا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بصرہ نے میرا لڑکے کا نام رکھا ہے۔ احباب دعا فرمادیں۔ کہ خدا تعالیٰ مولود کو قیام دین بنائے۔ رسالدار عالم علی خاں احمدی چک علی

(۳) اللہ تعالیٰ نے میرے ہاں مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۲۲ء کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اس کی عمر درازی و قیام اسلام بننے کے لئے تمام جماعت احمدیہ سے دعا کا خواستگار ہوں۔

تھے خاں احمدی از غازی کوٹ (۴) مولوی عید اللہ صاحب مالاباری مولوی فضل امیر جماعت احمدیہ مالابار کو خدا تعالیٰ نے فرزند ارحم عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ اس بچے کو دیندار اور سلسلہ کا خدمتگار بنا دے۔ آمین۔

(خاکسار عید اللہ القدوس مالاباری) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۱۵ نومبر ۱۹۲۲ء کو میرے دو پیر مجھے دو خوشخبریں عطا کی۔ دوست دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس بچی کو دینی و دنیوی برکات کا اہل بنائے۔ خاکسار محمد عبدالرشید شہر سہا کوٹ

(۶) خاکسار کے برادر زادہ محمد عبدالرشید خاں احمدی کے ۱۲ نومبر ۱۹۲۲ء فرزند تولد ہوا ہے۔ تمام بھائی اس کی درازی عمر و دین دنیا کی ترقی کے لئے دعا فرمائیں

غلام محمد خاں احمدی چک میرچ کشمیر (۷) مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۲۲ء اپنے فضل سے اللہ تعالیٰ نے مجھے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ مولود اور اس کی والدہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار محمد ابراہیم احمدی نوشہرہ صدر (۸) میری بیوی مورخہ ۱۵ اور ۱۶ نومبر کی درمیانی شب انتقال کر گئی ہے۔ مرحومہ ایک نیک اور پرہیزگار احمدی فائون تھی۔ احباب دعائے مغفرت فرمائیں۔ وفات سے ایک روز قبل مرحومہ نے خواہش کی تھی۔ کہ تمام جماعت احمدیہ کو اس کا سلام پہنچا دیا جائے۔

چنانچہ بذریعہ اخبار میں مرحومہ کا سلام تمام جماعت کو پہنچا تاہو خاکسار حبیب اللہ ابن مولوی محمد عبدالرشید سنوری فرماتا

وفات میری بیوی مورخہ ۱۵ اور ۱۶ نومبر کی درمیانی شب انتقال کر گئی ہے۔ مرحومہ ایک نیک اور پرہیزگار احمدی فائون تھی۔ احباب دعائے مغفرت فرمائیں۔ وفات سے ایک روز قبل مرحومہ نے خواہش کی تھی۔ کہ تمام جماعت احمدیہ کو اس کا سلام پہنچا دیا جائے۔ چنانچہ بذریعہ اخبار میں مرحومہ کا سلام تمام جماعت کو پہنچا تاہو خاکسار حبیب اللہ ابن مولوی محمد عبدالرشید سنوری فرماتا

مجلس مشائخہ کے موقع پر یہ فیصلہ ہوا تھا۔ کہ چونکہ وصیت کی تحریک خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس لئے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی مالی حالت کو مضبوط کرنے کے لئے وصیت کرنے کی طرف خاص طور پر توجہ کی جائے۔ چنانچہ تمام نامیادگان نے اسی وقت قیام و وصیت اور مسودہ وصیت اس لئے لکھے تھے کہ اپنے اپنے علاقوں میں جا کر خود بھی اپنی اپنی وصیتیں لکھ کر بھیج دیتے۔ اور دیگر احباب جماعت سے بھی وصیت کی اہمیت ذہن نشین کر کر دیتیں گے۔ اور اسی بنا پر چندہ وصیت (حصہ آد) کے بجٹ آمد میں دس ہزار روپیہ کی زیادتی کی گئی تھی۔ اندر میں حالات میں اپنے مخلص احباب کی توجہ اس طرف پھیرنا چاہتا ہوں۔ کہ وہ خود بھی وصیتیں لکھ کر ارسال فرمائیں۔ اور باقی جماعت کے احباب کو بھی وصیت کی تحریک فرمادیں۔

نیز یہ تجویز بھی ہوئی تھی کہ ہر جماعت کی جانب سے نظارت بہشتی مقبرہ کے ساتھ تعاون کرنے کیلئے یعنی تحریک وصیت کو کامیاب بنانے کے لئے سیکرٹری مقرر کئے جائیں۔ پس ضروری ہے۔ کہ تمام جماعتیں اپنے میں سے کسی مناسب آدمی کو اس کام کے لئے کیلئے انتخاب فرمادیں اور اس انتخاب کی اطلاع انجن کارپوراز مصباح قبرستان یعنی دفتر مقبرہ بہشتی نادیاں میں بھیجیں۔

احباب کرام کو یہ بھی معلوم ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صمدیہ الوصیت میں انجن کارپوراز مصباح قبرستان مقبرہ بہشتی نادیاں کی تائید کے لئے مندرجہ ذیل رشتہ فرمایا ہے یہ جائز ہوگا کہ اس انجن کی تائید اور نصرت کیلئے دو دروازوں میں اور انجن میں ہوں۔ جوان کی ہدایت کے تابع ہوں۔ اور جائز ہوگا۔ کہ اگر وہ ایسے ملک میں ہوں کہ وہاں سے وصیت کو لانا مستحذر ہے۔ تو اسی جگہ وصیت کو دفن کر دیں۔ اور ثواب سے حصہ پانے کی غرض سے ایسا شخص قبل از وفات اپنے مال کے دسویں حصہ کی وصیت کرے۔

اندریں حالات ہر ایک جماعت انجن کارپوراز مصباح قبرستان مقبرہ بہشتی نادیاں کی تائید کے لئے حسب زمان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جبقند جلد ممکن ہو سکے۔ سکرٹری وصایا کا انتخاب کر کے اطلاع دے۔ انشاء اللہ اطلاع ملنے پر رسالہ الوصیت۔ فارم و وصیت مسودہ برائے تحریر وصیت۔ ہدایات حصہ وصیت کی روشنی کے قواعد بھیج دئے جائیں گے۔ نیز فریق سکرٹریاں بھی جو چھوڑے جا رہے ہیں ارسال ہوں گے۔ شیعری علی عفا اللہ عنہ ناظر بہشتی مقبرہ نادیاں

الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۲۶ء

آریہ سماجی فرادے کا دور مسلمانوں کے لئے خطرہ

بانی آریہ سماج سوامی دیانند صاحب نے روز اول ہی اپنے پیروؤں کو یہ تعلیم دیکر انگریزی حکومت کے خلاف ان میں جذبات نفرت و بغاوت پیدا کرنے کی انتہائی کوشش صرف کی تھی۔ کہ

”آریہ دلت میں غیر ملک والوں کے راجہ ہونے کے باعث آپس میں پھوٹا اختلاف۔ برہمن چریہ نہ کہتا۔ علم نہ پڑھتا۔ نہ پڑھانا۔ اور بچپن میں بلا سو غم کے شادی کا ہونا محسوسات میں پھنسا۔ درد غم کوئی وغیرہ بد عادات و بد رویا کا پرچار نہ ہونا وغیرہ بڑے کام ہیں“

ستیا رتھ پرکاش صاحب نے پھر اسی پر اکتفا نہ کرتے ہوئے یہ بھی لکھ دیا تھا کہ ”جب سے غیر ملک کے گوشت خور لوگ اس ملک میں آگائے وغیرہ جانوروں کے مارنے والے شراب خور حکمران ہوئے۔ تب سے برابر آریوں کا دکھ بڑھنا جاتا ہے“

اس قسم کی نفرت انگیز تعلیم دینے سے بانی آریہ سماج کا مطلب اور مدعا یہ تھا۔ کہ آریہ سماجی گورنمنٹ انگریزی کے قوانین کی پابندی سے آباد ہو جائیں۔ اور بروئے قانون ہندوستان میں قائم شدہ حکومت کے کسی قانون کو اپنے لئے واجب العمل نہ سمجھیں۔ چنانچہ انہوں نے صاف اور واضح الفاظ میں آریوں کو یہ تلقین بھی کی۔ کہ

”بے علم ہزاروں۔ لاکھوں۔ کروڑوں مل کر بھی کوئی آئین باندھیں۔ تودہ کبھی تسلیم نہ ہونا چاہیے۔ کیونکہ جو لوگ پیدائش سے ہی برہمن چریہ اور راست گوئی وغیرہ کے عہد سے یا ویدوں کی تعلیم اور دھار سے محروم مثل شودر کے پئے آتے ہیں۔ ایسے ہزاروں شخصوں کی جماعت بھی انجن نہیں کہلاتی“

(ستیا رتھ پرکاش صاحب) لیکن اس تعلیم پر کسی آریہ کو کھلے طور پر عمل کرنے کی

جرات تو کیا ہو سکتی۔ خود بانی آریہ سماج نے بھی اپنی تمام زندگی میں ایک لمحہ کے لئے بھی اس پر عمل نہ کیا۔ اور ساری عمر گورنمنٹ انگریزی کے قوانین اور آئین کی پابندی میں بسر کی۔ اب آریوں کو اس پر عمل کرنے کی طرف کچھ خیال پیدا ہو رہا ہے۔ اور وہ پرتیز سے نکال رہے ہیں۔ لیکن جانتے دانتے ہیں۔ کہ گورنمنٹ کے متعلق یہ ان کے محض فرادے ہیں۔ ورنہ کہاں آریہ اور کہاں حکومت انگریزی کے احکام کی خلاف ورزی۔

نومبر کے ابتدائی ایام میں آریوں نے جو آریہ کانگریس کا جلسہ دہلی میں منعقد کیا ہے۔ اس میں ایک ریزولوشن گورنمنٹ کے احکام کی خلاف ورزی کا بھی پاس کیا ہے۔ جس کے لئے دس ہزار دالٹ بھرتی کرنے اور پچاس ہزار روپیہ جمع کرنے کی قرارداد پاس کی گئی ہے۔

یہ قرارداد پاس کرتے وقت اور اس سے قبل آریوں جوش و خروش تو اس قدر دکھایا۔ کہ گویا وہ ایک پل میں ہندوستان کا تختہ الٹ کر رکھ دیں گے۔ لیکن ان کی جرات اور دلیری بہادری اور جو انگریزی کی حقیقت اس کانگریس کے موقع پر ہی ظاہر ہو گئی۔ جبکہ آریوں نے ۵ نومبر کو جلسہ گاہ سے دیکر شروع ہانڈ صاحب کی قتل گاہ تک ایک جلسوں نکالنا چاہا۔ مگر ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ صاحب دہلی نے فتنہ و فساد کے خیال سے اس کی ممانعت کر دی۔ اور باوجود آریوں کی بہت کچھ منت و سماجت کے ایک نہ سنی۔ انگریزوں نے آریوں کے کانگریس کے صدر کا جلوس بھی بند کر دیا۔ اس وقت آریوں کے دلوں میں یہ دلولہ پیدا بھی ہوا کہ اسی وقت سے انہیں سیتہ گرہ شروع کر دینا چاہیے۔ اور ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ دہلی کے حکم ممانعت کے باوجود جلوس نکال جائے۔ لیکن یہ سارا جوش و خروش اور سب غم و غصہ جس کی بالفاظ پرکاش (۲۰ نومبر) کوئی انتہا نہ رہی تھی۔ صرف سخت اور ناپسندیدہ الفاظ کے بگولے بن کر دفنا میں بکھر گیا اور بقول ہما شہ کرشن صاحبیابی۔ اسے آریہ جنتا کو یہ سوچنے کے لئے چھوڑ گیا۔ کہ ”جب وقت پڑے برہمن سیتہ گرہ نہیں کرتے۔ تو ہمارے کہنے سے کیا حاصل۔ کہ ہم سیتہ گرہ کریں گے“

(پرکاش ۲۰ نومبر)

بالآخر وہ آریہ جن میں پروفیسر دیوی چند صاحب ایم اے کے الفاظ میں ”پریم اور دلی جوش کا سمندر ٹھاٹھیں مارتا ہوا دکھائی دیتا تھا“ (تیج ۱۹ نومبر) اور بالفاظ ہما شہ خوشحال چند ایڈیٹر لاپ ”سچ سچ اس کانگریس پر آریوں کا دریا ٹھاٹھیں مارتا نظر آتا تھا“ (غاب ۹ نومبر) یہ سمندر اور دریا صرف اتنی کبابت سے خشک ہو گیا

کہ خدا خدا کر کے آریہ کانگریس نے گورنمنٹ کے احکام کی خلاف ورزی کرنے کی تجویز تو پاس کر دی۔ چنانچہ اخبار پر کاش ۲۰ نومبر لکھتا ہے۔

”جو پرتی بندھی سبھا ۱۹ نومبر کو ہی سیتہ گرہ شروع کرنا چاہتے تھے۔ انہیں یہ تسلی تو ہوئی ہوگی۔ کہ آخر کار انہوں نے سیتہ گرہ کا اصول آریہ کانگریس سے منظور کر لیا“

ان کی تسلی میں شک ہی کیا۔ ہ سیتہ گرہ کا اصول منظور کر لینا کوئی معمولی بات ہے۔ کہ اس سے تسلی نہ ہوتی۔ اور وہ لوگ جنہوں نے وائیلنڈوں کی ایک فہرست بھی تیار کر لی۔ جو اس دن قید ہونے کیلئے تیار تھے۔ ان کا اس سے بڑھ کر کارنامہ اور کیا ہو سکتا تھا۔ کہ ہندوستان کے دارالسلطنت میں کانگریس منعقد کر کے سیتہ گرہ کا اصول منظور کر کے بغیر دعائیت اپنے گھروں کو واپس چھوڑ دیا۔

اس کے ذریعہ آریہ جنتا کے اس زبردست ارادہ کا پورا زور کے ساتھ اظہار کر دیا گیا ہے۔ کہ وہ آئندہ کسی قسم کے انیدنے کو خواہ وہ حکومت کی طرف سے کیا جائے۔ یا مسلمانوں کی طرف سے نبرد اشت نہیں کریں گے“ (تیج ۱۲ نومبر)

تو پھر آریہ کیوں تسلی نہ پاتے۔ اور ان کی بہادری اور تیس مار فانی میں کسے شبہ ہو سکتا ہے۔

ان من چلے آریوں نے گورنمنٹ کے ساتھ ہی بیٹھے مسلمانوں کے خلاف بھی سیتہ گرہ کا تیز اور آبدار تمہیوار استعمال کرنے کا اعلان کر دیا ہے۔ اور رسم اچھی طرح جانتے ہیں۔ کہ گورنمنٹ کے کسی حکم کی خلاف ورزی کرنے کی آریوں کا باوجود اپنے رشی کی تلقین کے نہ آج تک جرات ہوئی ہے اور آئندہ ہوگی۔ ہاں کمزور اور بے کس مسلمانوں پر ان کا سارا زور گرے گا۔ اور ۲۰ ہزار دالٹ اور پچاس ہزار روپیہ مسلمانوں کے ہی خلاف کام میں لایا جائیگا۔ کیونکہ آریوں کی ساری زندگی میں کوئی ایک بھی ایسی مثال نظر نہیں آتی۔ کہ انہوں نے کسی زبردست اور طاقتور سے مقابلہ کر کے اپنے جوہر مردانگی دکھائے ہوں۔ بہت سے ان کا تختہ مشق کمزور اور بے کس لوگ ہی رہے ہیں۔

پس ان حالات اور واقعات کی موجودگی میں آریوں کی سیتہ گرہ کی تیاری کا تعلق جہاں تک گورنمنٹ سے ہے ہم اسے محض ڈراڈا قرار دیتے ہیں۔ اس سے زیادہ آریوں کو گورنمنٹ کے متعلق کچھ کرنے کی نہ ہمت ہے۔ اور نہ طاقت اور ہم دعویٰ کے ساتھ کہتے ہیں۔ کہ آریہ خواہ زبانی کس قدر ہی جمع خرچ کرتے رہیں گے۔ گورنمنٹ کے بالمقابل کھڑے ہونے کیلئے وہ قطعاً تیار نہ ہوں گے۔ لیکن ان کے سیتہ گرہ کا جو رخ مسلمانوں کی طرف ہے۔ اسے ہم مسلمانوں کے لئے حقیقی خطرہ سمجھتے ہیں جس کے اندر کیلئے اگر یوری سعی اور کوشش سے کام نہ لیا گیا۔ تو مسلمانوں کیلئے بہت مشکلات کا باعث ہوگا۔

پارلیمنٹ میں حرمت رسوا کا سوال

جناب مولوی عبدالرحیم صاحب اردو ایم۔ اے۔ امام مسجد احمدیہ لندن کی مساعی کے نتیجے میں جو آپ نے ایک ڈیلنگ کی دل آزار اور فتنہ انگیز کتاب کے خلاف شروع کی ہوئی ہے پارلیمنٹ کے ایک ممبر کرنل ہارڈی نے پارلیمنٹ میں یہ تحریک پیش کی۔ کہ عیسائی مذہب کے خلاف حملہ کرنے والی کتابوں کے متعلق جو قانون نافذ ہے۔ اس کو ایسی کتابوں کے متعلق بھی موثر بنانا چاہیے۔ جو اسلام کے خلاف شائع کی جاتی ہیں۔ لیکن اس کے جواب میں گورنمنٹ کی طرف سے سر جیمس نے کہا۔ کہ حکومت اس تکلیف کو تو پورے طور پر محسوس کرتی ہے۔ جو کسی مذہب کے پیرو کو اس مذہب پر حملہ کرنے کی صورت میں ہوا کرتی ہے۔ لیکن ایک ایسی کتاب کے خلاف کسی قسم کی کارروائی بہت مشکل ہے۔ جو اصطلاحی طور پر کفر آمیز یا فحش نہ ہو۔ اور حکومت موجودہ قانون میں کسی قسم کی ترمیم نہیں کرنا چاہتی۔

ظاہر ہے۔ کہ گورنمنٹ کا جواب بہت مبہم اور نامکمل ہے۔ صرف یہ کہہ دینا کہ حکومت کو اس تکلیف کا احساس ہے جو کسی مذہب پر دل آزار طریق سے حملہ کرنے کی وجہ سے اس مذہب کے لوگوں کو ہوتی ہے۔ کافی نہیں۔ اور پھر جب گورنمنٹ ایسے حملوں کے انشاء کے لئے قانون بنانے کے لئے تیار نہیں۔ تو اس بات کا کیا ثبوت ہے۔ کہ اسے ایسے لوگوں کی تکلیف کا احساس ہے۔

علاوہ ازیں جب مسٹر ڈیل کے نام سے شائع ہونے والی کتاب کا گورنمنٹ ہند نے ہندوستان میں داخلہ بند کر دیا تو یہ سرکاری طور پر اس بات کا کافی سے بڑھ کر ثبوت تھا۔ کہ یہ کتاب اصطلاحی طور پر کفر آمیز اور دل آزار ہے پارلیمنٹ کو کروڑوں مسلمانوں کے مذہبی جذبات اور احساسات کے ساتھ اس قدر لاپرواہی کا سلوک نہیں کرنا چاہیے تھا۔

زبردستی مسلمان بنانے کا الزام

ڈوآریہ کانفرنس دہلی میں تقریر کرتے ہوئے شانتی دیو نے جو بیہودہ سرائی اور فتنہ خیزی کی۔ اس میں کہا کہ وہ آخواب ہم کہاں تک برداشت کریں۔ جبراً ہندوؤں کو مسلمان بنایا جاتا ہے۔ بچوں اور عورتوں کا اغوا کیا جاتا ہے اگر ہندو مسلمان نہیں ہوتے۔ تو ان کو شہر بدر کیا جاتا ہے۔

آج تک تو ہم بھی سنتے آئے تھے۔ کہ موجودہ ہندوؤں کے بزرگوں کو اورنگ زیب اور دیگر اسلامی تاجداروں نے بزدل شمشیر مسلمان بنالیا تھا۔ مگر آج شانتی دیوی کی مہربانی سے علم التواریخ میں ایک نئے باب کا اضافہ ہو گیا ہے۔ کہ موجودہ زمانہ میں بھی اورنگ زیب کی تلوار کا مظاہرہ ہو رہا ہے اگرچہ قلمی نام دنیا کی نظروں سے پوشیدہ اور صرف شانتی دیوی کی کوئی نظر آتی ہے۔

ان الفاظ کو پڑھ کر ہر عقلمند انسان اس اعتراض کی نامعقولیت کا اندازہ کر سکتا ہے۔ جو اسلام کے بزرگ شمشیر پھیلنے کے متعلق کیا جاتا ہے۔ کیونکہ جس طرح ممکن ہے۔ کہ ہندوؤں کی آئندہ نسلیں مذکورہ بالا الفاظ کو پڑھ کر اس غلط بات کو تسلیم کر لیں۔ بعینہہ یہ سیرج اسلام کو بزرگ شمشیر پھیلانے کے الزام کی بنیاد بھی ایسے ہی بیگانہ عقل اور متعصب ہندو یا دیگر معاندین اسلام کے اقوال پر ہے۔

آریو! کیا تم میں کوئی ایسا دیوانہ دار ہے۔ جو اس کی تردید کر کے آئندہ نسلیں کو ایک اہم تاریخی غلطی سے محفوظ کرے۔

کیا یہ الفاظ گورنمنٹ کی انتظامی قابلیت پر ایک بڑی برکت حملہ نہیں۔ اور کیا حکومت کے وقار کو ان سے بڑھ کر کسی کوئی صدمہ ہو سکتا ہے۔ گورنمنٹ کا فرض ہے۔ کہ اس پہلو پر غور کرے۔

تیج کی نئی قسم پڑائی

دہلی کا آریہ اخبار تیج، تھوڑے سے عرصہ میں مسلمانوں کے خلاف کئی دل آزار اور ریخ افزا مضامین اور کارٹون شائع کر چکا ہے۔ لیکن ابھی تک تو گورنمنٹ نے اس کی حرکات پر نوٹس لیا ہے۔ اور وہ خود فتنہ انگیزوں سے باز آتا ہے۔ حال میں اس نے اپنے ۱۹ نومبر کے پرچم میں "مسلمان پیروں کی تبلیغی چالیں" کے عنوان سے ایک نہایت ہی اشتعال انگیز مضمون شائع کیا ہے۔ جس میں مسلمانوں کے ان بزرگوں کو جن کی تقدیس اور پاکبازی کے لئے لاکھوں انسان قائل ہیں۔ اور جو ان سے عقیدت اور نیا زندگی کے نہایت گہرے اور مخلصانہ تعلقات رکھتے ہیں۔ ان کے خلاف نہایت ناپاک اور گندے الفاظ استعمال کئے ہیں۔ اور وہاں گنج بخش اور خواجہ معین الدین اجمیری کے تو نام لیکر کہا اس کی گئی ہے گورنمنٹ اس بات سے ناواقف نہ ہوگی۔ کہ ان دونوں بزرگوں کے لاکھوں عقیدت مند تمام ہندوستان میں موجود ہیں۔ ان کے لئے تیج کا یہ دل آزار مضمون کہ قدر تکلیف دہ اور

ریخ افزا ہو گا۔

یہ مضمون اس قدر دل آزار ہے کہ ہم اس کا کوئی حصہ بھی نقل کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ گورنمنٹ کو خود اس طرف توجہ ہونا چاہیے۔ جو اس کو برباد کرنے والی جنگاری ہے۔ اور جس سے بد امنی پیدا ہونیکا سخت خطرہ ہے۔

گورنمنٹ میں مسلمانوں پر ظلم

گورنمنٹ میں جہاں لاکھوں ہندو سیدھے جمع تھے مسلمان وہ کارداروں سے جو سلوک کیا گیا ہے اور جیسے ظالمانہ طریق سے مسلمانوں کے مال و جان کو نقصان پہنچایا گیا ہے۔ وہ اس بات کا ثبوت ہے کہ ہندو لیڈروں نے عام ہندوؤں کو مسلمانوں کے خلاف شعلیں کرنے اور ان کے دلوں میں مسلمانوں کے متعلق نفرت و حقارت کا فہر بھرنے کی جو کوشش شروع کی ہوئی ہے۔ وہ اپنا رنگ لہری ہے۔

نواب اسماعیل خان صاحب۔ مولوی محمد الہی صاحب اور قاضی مسعود صاحب میں مسلمانوں نے اس واقعہ کی جو حقیقات کی تھیں یہ ۱۹ نومبر کو علی الصبح موقع پر پہنچے۔ سید کے وسط میں تین سرائیں دیکھیں۔ جو عروجین سے بھری پڑی تھیں۔ یہ وہ مصیبت زدگان تھے۔ جن کا سب کچھ لوٹ لیا گیا تھا۔ اور اس قدر مت نقصان کے مطابق جو ہمیں باہم پہنچائی گئی تھی۔ ان کا ایک لاکھ روپیے سے زیادہ کا مال و اسباب ظالموں کے ہاتھوں لٹ گیا تھا۔ اس نقصان میں ان لوگوں کا نقصان شامل نہیں۔ جو میلے سے جا چکے تھے۔

مختلف بیانات سے ہمیں معلوم ہوا ہے۔ کہ گئے فرزند کرتے والوں اور کچھ جاٹوں کے مابین ۱۹ نومبر کو جھڑپ ہوئی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ دو تین گنے والوں کی دوکانیں لوٹ لی گئیں۔ یہ معاملہ طول نہ کھینچے پایا اور بات دب گئی۔ لگے لگے شب کی وقت ایک تماشہ کرتے والے مسلمان کے خیمے پر سخت جھگڑا ہو گیا۔ اندر جگہ نہ تھی۔ اور کچھ لوگ زبردستی گھسنا چاہتے تھے۔ جب انہیں روکا گیا۔ تو بلبو ایوٹل خیمہ کو آگ لگا دی۔ اور تمام مسلمان لوٹ لیا گیا۔ اس پر کوئی کارروائی نہ کی گئی۔ اور نہ احتیاطی تدابیر اختیار کی گئیں۔

۸ نومبر کو ٹھیک اس وقت جبکہ ہر ایک سلسلی گورنمنٹ سے رخصت ہو رہے تھے۔ ایک منظم لوٹ کا سلسلہ جاری ہو گیا۔ مسلمانوں کی دوکانیں باقاعدگی کے ساتھ لوٹی جانے لگیں۔ جن لوگوں نے ذرہ برابر مقاومت کی۔ انہیں زور دیا گیا۔ اور بعض کو تو نہایت بیدردی و سنگدلی کے ساتھ مجروح کیا۔ سب سے زیادہ ہنسناک اور رنجیدہ امر یہ ہے کہ مسلمان دوکانداروں کے بیان کے مطابق سیوا ستمی کے رفعا کاروں نے جو ہوں کی امداد کی بجائے لوٹنے والوں کی امداد کی۔ یہ تمام لوٹ مار ایک پیشتر سے سوچی

یہ سب کچھ ہندوؤں کی سازش کا نتیجہ ہے۔

جمعہ

سالانہ جلسہ کی تقریب اور جماعتِ محمدیہ فرائض

از حضرت ضیاء المسیح ثانی ابن ابراہیم انصاری العزیز

۱۸ نومبر ۱۹۲۶ء

عمل سے اپنے اس دعویٰ کو باطل قرار دینی۔ جو دنیا کے سامنے پیش کرتی ہے۔ اسد تعالیٰ طرف سے جو جماعتیں کھڑی کی جاتی ہیں۔ وہ

اخرجت للناس یعنی

لوگوں کی ترقی اور فائدہ

کے لئے پیدا کی جاتی ہیں۔ اور فائدہ سب سے پہلے قریبوں کو پہنچتا ہے۔ پس وہ لوگ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صفات پر ایمان لاتے۔ قرآن کریم کے خدا کی طرف سے نازل ہونے پر ایمان لائے۔ خدا تعالیٰ کی ان صفات پر جو قرآن میں بیان ہوئی ہیں۔ ایمان لائے۔ ان میں ہمارے ساتھ شریک ہیں۔ یا ان کے بیشتر حصہ پر ایمان لائے۔ جو شریک ہیں۔ جو جزا و سزا جنت و دوزخ پر ایمان لائے ہیں۔ جو لوگ اتنے مسائل میں ہمارے ساتھ متفق ہیں اگر ہمارا دعویٰ یہ ہے کہ ہماری جماعت ایک مامور کی کھڑی کی ہوئی جماعت ہے۔ تو دوسرے الفاظ میں اس کا مطلب یہ ہے کہ ہماری جماعت دنیا کی ترقی اور بہتری

کے لئے کھڑی کی گئی ہے

اس دعویٰ کے بعد ہم پر سب سے پہلے ان لوگوں کو جن کا مذہبی مسائل میں ہم سے سب سے زیادہ اتحاد ہے۔ پس اگر یہ صحیح ہے۔ کہ مسلمانوں کے دکھ کو ہم اپنا دکھ نہیں سمجھتے۔ بلکہ خوشی ہوتی ہے۔ ان کی تکلیف میں ہم شریک نہیں ہوتے۔ تو یقیناً ہم اپنے دعویٰ میں جھوٹے ہیں۔ مگر یہ ممکن نہیں کہ باوجود مذہبی مسائل میں شدید اختلاف رکھنے کے ہم مسلمانوں کے دشمن ہوں۔ یہ تو مذہبی پہلو ہوا۔ باقی رہا۔

سیاسی پہلو

اس کے لحاظ سے بھی ہم ان کے دشمن نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ ہم بھی مسلمان کہلاتے ہیں۔ اس لئے جو قانون مسلمانوں کے غلط پاس ہوگا۔ اس میں ہم بھی ان کے ساتھ شریک ہونگے اور اس کا اثر ہم پر پڑے گا۔ پھر کس طرح ہم کوئی ایسی بات کہہ سکتے ہیں جو مسلمانوں کو مضر ہو۔ کیونکہ جو بات ان کیلئے مضر ہوگی وہ ہمارے لئے بھی یقیناً مضر ہے۔ اسی طرح دوسرے مذاہب کے لوگ جو سلوک مسلمانوں سے کرتے ہیں۔ وہی احمدیوں سے بھی کرتے ہیں۔ بلکہ دوسروں سے زیادہ نرمی سے پیش آتے ہیں۔ مگر ہم سے بہت سختی کرتے ہیں۔ قلیل التعداد سمجھتے ہیں۔ پھر کس طرح ممکن ہے کہ ہم مسلمانوں کو نقصان پہنچانے والی کوئی بات کریں۔ اس کے معنی تو یہ ہوتے ہیں کہ ہم اپنے آپ کو آپ نقصان پہنچائیں۔ اور اپنے آپ کو کمزور کریں۔

مذہبی نقطہ نگاہ

میں سے دیکھا جائے۔ تو یہ بات ہمارے فرائض میں داخل ہے کہ مسلمانوں کی بہتری کو سب سے مقدم رکھیں اور سب سے زیادہ توجہ انہی کی طرف کریں۔ کیونکہ وہی سب سے زیادہ ہمارے قریب ہیں۔ اور اگر

کرنی چاہیے :-

اس سال کو خدا تعالیٰ نے ایک خاص خصوصیت

دی ہے۔ اور وہ یہ کہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ماتحت سلسلہ کی طرف جو کئی ایک اعتراض منسوب کئے جاتے تھے وہ بہت سے لوگوں کے دلوں سے دور ہو گئے ہیں۔ مثلاً ہماری جماعت کے متعلق جو یہ کہا جاتا تھا۔ کہ مسلمانوں کی بہتری سے ہماری ہے۔ مسلمانوں کے فوائد کی طرف اسے کوئی توجہ نہیں۔ یہ عام مسلمانوں کی دشمنی اور بدخواہ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیے کہ تعلیم یافتہ لوگوں اور بہت سے عوام کے دلوں سے یہ خیال دور ہو رہا ہے۔ اور بہت سے لوگ سمجھ گئے ہیں۔ کہ ہمیں جماعت احمدیہ کے متعلق دھوکہ دیا جا رہا تھا۔ اور فریب سے اس جماعت علیحدہ رکھا جا رہا تھا۔

اسلام کی خدمت

کرنے اور مسلمانوں کی خیر خواہی کرنے میں جیسی یہ جماعت سرگرمی دکھاتی ہے۔ اور کوئی نہیں دکھاتی۔

مذہبی اختلاف

اور عقائد میں فرق علیحدہ بات ہے۔ لیکن اس میں کیا شبہ ہے۔ کہ ہماری جماعت دنیا کے فائدہ کے لئے پیدا کی گئی ہے اور جس طرح یہ جماعت دنیا کے فائدہ کے لئے پیدا کی گئی ہے اسی طرح جو لوگ اس کے سب سے زیادہ قریب اور نزدیک ہونگے۔ انکو وہ زیادہ فائدہ پہنچائیگی۔ ورنہ اگر ایسی جماعت قریبی لوگوں کی خیر خواہ نہ ہو۔ بلکہ ان کی دشمن ہو۔ تو وہ اپنے

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے سالانہ ۱۹۲۶ء اپنے اختتام کو پہنچنے والا ہے۔ اور اس کے ساتھ ہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قائم کردہ جلسہ بھی قریب ہی زمانہ میں آنے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس جلسہ کو جو برکات عطا فرمائی ہیں۔ اور جس طرح اپنی رحمتیں اس موقع پر نازل کرتا چلا آیا ہے۔ اور جس

شفقت اور ذرہ نوازی

سے جماعت کے کاموں کو نوازتا آتا ہے۔ اور اپنی رحمتیں اور برکتیں اس موقع پر نازل کرتا ہے۔ ان کو دیکھتے ہوئے ہمیں یقین رکھنا چاہیے۔ کہ اگر ہم شکر گزاری سے کام لیتے ہوئے

جلد کے لئے تیاری

کریں گے۔ تو ضرور اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے پہلے سالوں سے بھی زیادہ برکتیں نازل کریگا۔ خدا تعالیٰ کے خزانے نہ صرف کبھی نہ ختم ہونے والے ہیں۔ بلکہ ہمیشہ اپنے خزانوں کے مہنہ پہلے سے زیادہ کھولتا ہے۔ کیونکہ اس کے فضل بڑھنے والے نہیں گئی رحمتیں ترقی کرنے والی ہوتی ہیں۔ ۱۵ سے بھی اپنی ہتک سمجھتا ہے۔ کہ پہلے جو دیا ہو۔ وہی دوبارہ دے۔ بلکہ ہمیشہ پہلے سے زیادہ دینا چاہتا ہے۔ لیکن انسان کی اپنی حالت اور ذمہ

قبولیت کا مادہ

جو اس کے اندر پایا جاتا ہے۔ وہ خدا کے فضل کے وسیع یا محدود ہونے کا ذمہ دار ہوتا ہے۔ پس ہماری جماعت کو اللہ تعالیٰ کے اس فضل سے خصوصیت کے ساتھ حصہ لینے کیلئے تیاری

سیاسی نقطہ نگاہ

سے دیکھا جائے۔ تو ہم مسلمانوں کے ساتھ ایسے متحد ہیں۔ کہ ان میں اور ہم میں کوئی فرق نہیں۔ جو انکا حال ہوگا۔ وہی ہمارا ہوگا۔ بلکہ جو تکلیف انہیں پہنچے۔ ہمیں ان سے بڑھ کر پہنچتی ہے۔ پس

سیاسی ضروریات

ہمیں ہیں جوہر کرتی ہیں۔ کہ مسلمانوں کے حقوق اور مفاد کے متعلق زیادہ کوشش اور سعی کریں۔ تاکہ مسلمانوں کو فائدہ پہنچے۔ ان کسی امر کے متعلق

رائے میں اختلافات

ہو سکتا ہے۔ ہم مسلمانوں کی ترقی کا ذریعہ کوئی اور سمجھیں۔ اور وہ کوئی اور۔ مثلاً ہم مسلمانوں کی ترقی

گورنمنٹ سے تعاون

کرنے میں بچتے ہیں۔ اور وہ عدم تعاون کے قائل ہوں۔ جو عدم تعاون کے قائل ہیں۔ انہیں ہم کہیں گے۔ کہ غلطی کر رہے ہیں۔ مگر وہ اپنے خیال میں یہ طریق اسلام کے فائدہ اور مسلمانوں کی ترقی کے لئے اختیار کر رہے ہونگے۔ اسی طرح اگر کوئی ہمارے متعلق یہ خیال کرنا ہے۔ کہ ہم اسلام کو نقصان پہنچانے کے لئے گورنمنٹ سے تعاون کرتے ہیں۔ تو یہ اس کی بے وقوفی ہے۔

ہمارا مذہبی عقیدہ

ہے۔ کہ کسی حکومت سے بہترین طریق فائدہ اٹھانے کا یہ ہے۔ کہ اس سے تعاون کیا جائے۔ یا پھر اس کا ٹک جھوٹ دیا جائے۔ اور سیاسی عقیدہ بھی یہی ہے۔ کہ مسلمانوں کو گورنمنٹ کے ساتھ تعاون سے ہی فائدہ ہوگا۔ کوئی کہہ سکتا ہے۔ کہ گورنمنٹ ہماری خیر خواہ نہیں۔ ہماری ضروریات کو پورا نہیں کرتی۔ لیکن جب

گورنمنٹ غیر مسلم

ہے۔ مسلمان نہیں۔ تو وہ مسلمانوں کے فائدہ کا اس طرح خیال کیوں کر رکھ سکتی ہے۔ جس طرح مسلمانوں کو اپنے فائدہ کے متعلق ہو سکتا ہے۔ مگر دیکھنا یہ ہے۔ کہ مسلمانوں کے لئے

کون زیادہ مفید

ہے۔ ہندو یا گورنمنٹ۔ وہ لوگ جو گورنمنٹ سے عدم تعاون کرتے اور ہندوؤں اور سکھوں سے تعاون کرتے ہیں ان کو اتنا تو سوچنا چاہیے۔ کہ ہندوؤں کو کون سے ہمارے فائدہ مل سکتے ہیں۔ انہیں بھی اپنے ہی فائدہ کا خیال ہے۔ اسی طرح سکھوں کو کون سے ہمارے فائدہ کا خیال ہے۔ وہ بھی اپنے فائدہ ہی چاہتے ہیں۔ ان حالات میں دیکھنا چاہیے۔ کہ مختلف لوگوں سے کون سے لوگ ہمارے لئے مفید ہیں۔ اگر کوئی یہ ثابت کر دے۔ کہ ہندو

کو اپنے فائدہ میں نظر نہیں۔ بلکہ وہ مسلمانوں کے فائدہ کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ اور انگریزوں کو محض اپنے فائدہ میں نظر میں۔ تو یہ گورنمنٹ سے عدم تعاون کرنے والوں کی رائے درست مان لوں گا۔ مگر بات یہ ہے۔ کہ ہر ایک کو

اپنے اپنے فائدہ

م نظر میں۔ ایسی صورت میں دیکھنا یہ چاہیے۔ کہ کونسی قوم انصاف کے زیادہ قریب ہے۔ اور کس سے ایسا سمجھتا ہو سکتا ہے۔ جس میں مسلمانوں کے فائدہ زیادہ محفوظ ہو سکتے ہیں۔ میرے تجربہ کے لحاظ سے انگریزوں سے ہی ایسا سمجھو تو ہو سکتا ہے۔ پس باوجود اس کے کہ جب اسلامی فائدہ اور مسلمانوں کے حقوق کا سوال ہو۔ تو ہم گورنمنٹ سے

سمتگی کے ساتھ مطالبہ

کرتے ہیں۔ مگر باوجود اس کے گورنمنٹ سے تعاون کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ کیونکہ مسلمانوں کا اسی میں فائدہ ہے۔

غرض مسلمانوں میں یہ اختلاف تو ہو سکتا ہے۔ کہ کونسا طریق اسلام کے فائدہ کے لئے اختیار کیا جائے۔ مگر کوئی یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ مسلمان کہلانے والوں کی کوئی جماعت اسلام کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرے گی۔ یہ تو میں مان سکتا ہوں۔ کہ اس کے اختیار کردہ طریق سے نقصان پہنچ جائے۔ اور میں یہ تو کہہ سکتا ہوں۔ کہ عدم تعاون سے مسلمانوں کو نقصان پہنچا۔ مگر میں یہ نہیں مان سکتا۔ کہ عدم تعاونوں نے اسلام کو نقصان پہنچانے اور مسلمانوں کے حقوق لٹا کر لئے کے لئے یہ طریق اختیار کیا تھا۔

غرض یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ اس نے

مسلمانوں کے دلوں میں احساس

پیدا کر دیا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ اسلام کی دشمن نہیں۔ بلکہ خادم ہے۔ اس احساس کی وجہ سے وہ لوگ جو پہلے ملتان تک نہیں چاہتے تھے۔ جو بات کرنا پسند نہ کرتے تھے۔ ان کا تقصیب اور ضد دور ہو رہی ہے۔ انہوں نے ملتان شہر کو کر دیا ہے۔ بلکہ بعض تو اپنے معاملات میں احمدیوں سے مشورہ لینا ضروری سمجھ رہے ہیں۔ اس تغیر کو مد نظر رکھتے ہوئے

جلسہ پیدائش کی تحریک

کی جائے۔ اور جو لوگ آنے کے لئے تیار ہوں۔ انہیں پوری ہمدردی سے لانا چاہیے۔ اس موقع پر سیاسی امور کے متعلق بھی مشورے ہو سکتے ہیں۔ اور بتایا جا سکتا ہے۔ کہ ہندوؤں سے کس طرح سمجھو تو ہو سکتا ہے۔ اور کیوں کہ مسلمانوں کے مفاد محفوظ رہ سکتے ہیں۔ اور مذہبی طور پر بھی ہر مسلمان کا فرض ہے۔ کہ وہ تحقیقات کرے۔ یہیں

یقین کامل

ہے۔ کہ احمدیت سچی ہے۔ مگر باوجود اس کے ہر مذہب کی کتابیں میں پڑھتا ہوں دوسرے مذاہب کے لوگوں سے متبادل خیالات کرتا ہوں۔ اور مجھے خوشی ہوتی ہے جب کسی مذہب کا کوئی ماہر مل جائے۔ اس مذہب کی واقفیت علم کو وسیع کرتی ہے۔ پس مسلمانوں کو چاہیے۔ کہ وہ تحقیقات ضرور کریں۔ اور اللہ تعالیٰ ان کا سینہ کھول دے۔ تو ان میں۔ ورنہ کم از کم کسی

غلط باتوں کی تردید

اپنی آنکھوں کو کھولیں گے۔ ہماری جماعت کے دوستوں کو چاہیے۔ کہ ایسی سے اس تحریک کو شروع کر دیں۔ جو لوگ آئیٹنگ وہ دنیوی معاملات میں بھی مشورے کر سکتے ہیں۔ ہماری جماعت کے حالات بھی دیکھ سکتے ہیں۔ ہمارے کام کو بھی ملاحظہ کر سکتے ہیں۔ اور جو لوگ

مذہبی و سیاسی

رکھتے ہیں۔ اور ہمارے نزدیک سب سے زیادہ قابل قدر یہ چیز ہے۔ وہ دیکھ سکتے ہیں۔ کہ ہمارے اعمال اور عقائد کیا ہیں؟ ہمارے عقائد یہاں تک کہا جاتا ہے۔ کہ احمدی نمازیں نہیں پڑھتے۔ اگر کوئی پڑھتا ہے۔ تو وہ کھادے کی نماز پڑھتا ہے۔ پھر کہا جاتا ہے۔ احمدیوں کا قرآن کوئی اور ہے۔ جو لوگ یہاں آدینے۔ وہ دیکھ سکتے ہیں۔ کہ یہ سب باتیں غلط ہیں۔ اور جب ان کی بد نظمیوں دور ہو جائیں گی۔ تو ان میں تعاون کا مادہ پیدا ہوگا۔

پس دوستوں کو چاہیے۔ کہ ایسی تحریک شروع کریں۔ اخباروں کو بھی چاہیے۔ کہ یہ تحریک کرتے رہیں۔ اس میں شبہ نہیں۔ کہ جہاں خدا تعالیٰ نے اس سال حضور صحت سے بہت لوگوں کے دلوں سے بد نظمی کو دور کیا ہے۔ وہاں جن کے دلوں میں حسد ہے۔ وہ اپنی

عداوت اور دشمنی

میں اور زیادہ بڑھ گئے ہیں۔ اور وہ ایسی تسلیہ کر رہے ہیں۔ کہ جن سے لوگوں کو قادیان آنے سے روکیں۔ اور ان کے دلوں میں ہمارے متعلق دشمنی پیدا کر دیں۔ چنانچہ کل اور پورے سے متواتر اس قسم کے خطوط آرہے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ کا وہ حصہ جو نام میں تو ہمارے ساتھ شریک ہے۔ لیکن دشمنی میں بعض اوقات آریوں اور عیسائیوں سے بھی بڑھ جاتا ہے اس فتنہ کو جو پھیلے دنوں اٹھا۔ اندر ہی اندر پھیلا رہا ہے ان لوگوں کی غرض یہ ہے۔ کہ مسافرت پیدا کر کے ان لوگوں کو خلیہ اسلام کی خدمت کا کوئی احساس ہم سے نفرت دلا دیں۔ یہ بھی دراصل

شیطان کا ایک حملہ

ہے۔ اس کو دیکھتے ہوئے اور بھی ضروری ہے۔ کہ لوگوں کو جلسہ پر آنے کی تحریک کی جائے۔ شیطان اپنا سارا زور لگاتا ہے۔ چاہے وہ مسلمان کہلانے والوں کی صورت میں لگائے۔ چاہے غیر مسلم کہلانے والوں کی شکل میں۔ چاہے رعایا کی شکل میں۔ چاہے حکومت کی شکل میں۔ کئی لوگ ایسے ہوتے ہیں جو اس دھوکہ میں آسکتے ہیں اور اس طرح

روحانی زندگی سے محروم

ہو سکتے ہیں۔ ہمارا فرض ہے۔ کہ ہم انہیں زندہ رکھنے کی کوشش کریں۔ اور ایسی لہر چلا دیں۔ جس کا آخری نتیجہ اتحاد ہو۔ جب لوگوں کے دلوں سے بغض اور عداوت دور ہو جائے گی۔ تو پھر صداقت پھیل جائے گی۔ ہمیں یقین ہے۔ کہ احمدیت سچائی اور صداقت ہے۔ دوسرے لوگ جو اپنے اپنے مذہب کو سچا سمجھتے ہیں۔ ان کو تسلی رکھنی چاہیے۔ کہ جو سچائی ہوگی۔ وہی غالب رہے گی۔ الحمد للہ فرقہ کے لوگوں کو سمجھنا چاہیے۔ کہ اگر ان کا مذہب سچا ہے۔ تو وہ غالب ہو جائیگا۔ اسی طرح حنفی کہلانے والوں کو اگر یقین ہے۔ کہ ان کا مذہب سچا ہے تو ان کو بھی یہ یقین رکھنا چاہیے۔ کہ اگر اتحاد ہوا تو سب حنفی ہو جائیں گے۔ اس لئے لوگوں کے دلوں سے بغض اور کینہ نکالنا سچائی کے لئے مفید ہی ہے۔ مضر نہیں ہو سکتا۔ ہاں جو لوگ اپنے عقائد کو جو مانا سمجھتے ہیں۔ ان کو اپنے مذہب کے نابود ہو جانے کی فکر ہونی چاہیے۔ مگر میں انہیں

اصحیحیت

کردنگا۔ کہ انہیں جو سچائی نظر آئے اُسے قبول کر لیں۔ اور جان بوجھ کر غلط عقائد پر نہ اڑے رہیں۔ پس میں ایک طرف تو جماعت کے دوستوں اور مسیلمہ کے اخباروں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ لوگوں کو جلسہ پر آنے کی تحریک کریں۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ لوگ آئیں۔ اور اپنے عمل سے

خدا کے فضل کے وارث

نہیں۔ تا خدا تعالیٰ دکھاوے۔ کہ دشمنی اور کینہ رکھنے والے لوگ مسیلمہ کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتے۔ دوسری بات سماعت ہی یہ کہنا چاہتا ہوں کہ جتنے زیادہ آدمی جلسہ پر آئیں گے۔ اتنا ہی خرچ زیادہ ہوگا۔ اس لئے

قادیان کے لوگوں

کو بھی اور باہر کے لوگوں کو بھی توجہ دلاتا ہوں۔ کہ جو لوگ جلسہ پر آئیں۔ ان کے اخراجات کا انتظام کریں۔ خدا تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے وعدہ ہے۔ کہ یا آتیک من کل فجہ عمیق اور یا آتوں من کل فجہ عمیق

کہ دور دور سے تیرے پاس تحائف آئیں گے۔ اور دور دور سے لوگ تیرے پاس آئیں گے۔ آنے والوں کو خدا تعالیٰ نے پیچھے رکھا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسکے متعلق فرماتے تھے کہ یہ اس لئے رکھا ہے۔ کہ

مہمان کے لئے سامان

پہلے مہیا ہونا ضروری ہوتا ہے۔ ہماری جماعت کے لوگوں کو کوشش کرنی چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ انہیں یا آتیک من کل فجہ عمیق کا سہارا بنائے اور وہ سامان مہیا کرنے والے ہوں۔ اور پھر یا آتوں من کل فجہ عمیق کا نظارہ دیکھیں۔ جن لوگوں کا

دل درسیع

ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ ان کو وسعت عطا کرتا ہے۔ ورنہ یوں تو جن کے پاس لاکھوں روپیہ ہو۔ ان کو بھی خدا کی راہ میں خرچ کرنے پر تنگی محسوس ہوتی ہے۔ ان کا مال جتنا بڑھتا جاتا ہے۔ اتنا ہی وہ زیادہ جمع کرنے کی فکر میں ہوتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت ایک شخص آپ کے پاس آیا۔ اور آپ سے عرض کی۔ دعا کریں۔ خدا تم مجھے اتنا مال دے۔ کہ میں زکوٰۃ دیا کروں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اُسے مال دیا۔ اور کئی لوگوں سے مال میں بڑھ گیا۔ لیکن جب لوگ اس کے پاس زکوٰۃ لینے کے لئے گئے۔ تو کھینے لگا۔ ہماری تو اپنی ضروریات ہی پوری نہیں ہوتیں۔ زکوٰۃ کہاں سے دیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اُس سے زکوٰۃ لینے سے روک دیا۔ پھر بعد میں جب وہ زکوٰۃ دیتا تو خلفاء لینے سے انکار کر دیتے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تم سے زکوٰۃ لینے سے منع کر دیا ہوا ہے

مال جمع کرنا

منع نہیں۔ لیکن جو خدا کے لئے جمع کرتا ہے۔ وہ اُس کے ہاتھ میں خرچ کرنے سے بھی دریغ نہیں کرتا۔ بلکہ وہ خرچ کر کے خوشی اور بشارت پاتا ہے۔ لیکن جو اپنے نفس کے لئے جمع کرتا ہے۔ اس کے لئے خدا کی راہ میں کچھ دینا بہت دوسر ہوتا ہے کھیتوں یا جنگلوں میں دیکھو

ایک زمیندار یا گڈریا

مرلی لئے گارنا ہوتا ہے۔ اور اتنا خوش اور بشارت نظر آتا ہے کہ گویا کسی ملک کا مالک ہے۔ مگر حالت یہ ہوتی ہے۔ کہ سوچتے ان کپڑوں کے جو اس کے بدن پر ہوتے ہیں۔ اس کے گھریں کچھ نہیں ہوتا۔ اور اُسے یہ بھی پتہ نہیں ہوتا۔ کہ رات کو کیسا کھاؤ لگا۔ مگر اس کا دل خوش ہوتا ہے۔ واطمینان اور خوشی

دل کی حالت

پر منحصر ہے۔ اگر ایمان حاصل ہو۔ تو پھر خدا کے لئے مالی قربانی سے کوئی دریغ نہیں کیا کرتا۔ لیکن اگر خدا کے لئے خرچ کرنے

پر کسی کے دل میں ہچکچاہٹ پیدا ہوتی ہے۔ تو یہ اس کے ایمان کی کمزوری پر دلالت کرتی ہے۔ بغض ایسے لوگ ہوتے ہیں۔ خصوصاً عورتیں جو کسی چھوٹے چندہ کی تحریک پر اپنا سب کچھ دے دیتی ہیں۔ اور جب

بڑے چندہ کا سوال

آئے تو پھر کچھ نہیں دے سکتیں۔ جس قسم کا چندہ ہو۔ اس کے مطابق اپنی حالت کے لحاظ سے حصہ لینا چاہیے۔ مثلاً ۲۰ ہزار کے لئے اگر تحریک ہو۔ تو اور نسبت سے۔ ۵۰ ہزار کے لئے ہو۔ تو اور نسبت سے اور اگر ۲۰ لاکھ کے لئے ہو۔ تو اور نسبت سے دینا چاہیے۔ یعنی ہر تحریک کے مطابق اس میں حصہ لینا چاہیے۔ اگر پچاس آدمی ایسے مل جائیں اور میں جانتا ہوں۔ کہ وقت آنے پر ایسے آدمی ضرور تیار ہو جائیں گے۔ جو ۵۰۔ ۵۰ ہزار کی جائدادیں دین کے لئے وقف کر دیں اور یہ کوئی بڑی بات نہیں۔ اگر اللہ تعالیٰ نے چاہا۔ اور موقع آیا۔ کوئی اور سامان نہ ہوئے۔ تو میں سمجھتا ہوں ہماری جماعت میں ایسے لوگ ہیں۔ جو ایسی تحریک پر خوشی سے آگے بڑھیں گے۔ اس وقت میں

جلسہ سالانہ کے لئے

تحریک کر رہا ہوں۔ جو بیگانہ اول تو احمادیوں کو خود آئے اور دوسروں کو لانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ دوسرے جلسہ سے جلسہ کے اخراجات دریا کرنے ضروری ہیں۔ جو زیادہ سے زیادہ ۱۰۰ روپیہ تک مہیا ہو جانے چاہئیں۔ قادیان کے لوگوں کو خصوصیت سے اس میں حصہ لینا چاہیے۔ کیونکہ وہ

دوسرے ممبران

ہیں۔ ایک احمدی ہونے کے لحاظ سے دوسرے قادیان میں رہنے کے لحاظ سے کیا عجب ہے۔ کہ اگر وہ اس نیکی کے کام میں حصہ لیں۔ تو خدا تعالیٰ بغض کے دلوں کو جو رنگ لگا ہوا ہے اُسے دور کر دے۔ اور جو نفاق کا رنگ چڑھا ہوا ہے اُسے اڑا دے۔

ضرورت ملازمین

(۱) بی۔ اے کوم۔ یا بی اے جنہوں نے امتحان میں حصہ لیا ہو۔ یا انٹرنس پاس جو سینئر کورس۔ بی لٹرن کے سہارا سے ہوا ہے۔ ہفتہ سے درخواست لکھ کر اسے پاس بھیجیں۔ تنخواہ ۷۵ سے ۱۰۰ تک اور سب ڈیوٹی اکاؤنٹ سرورس کا امتحان پاس کرنے پر ۲۰۰ سے ۳۰۰ تک تنخواہ ملے گی۔ پیش کے حقوق ۳۰ سوال کے بعد حاصل ہونگے۔ (۲) دہلی میں نارل پاس استاد اور استانیوں کی ضرورت ہے تو ہفتہ صاحب جلد درخواستیں بھیج دیں۔ تا نظر اور خارجہ قادیان

جناب ایڈیٹر صاحب صحیفہ قابل قدر حیات

احمدی علماء کے حیدرآباد دکن میں دغظ اور لیکچر جس دلچسپی اور شوق سے سنے گئے۔ اور جماعت احمدیہ کی قیمتی خدمات کی اہمیت کو جس نظر سے دیکھا گیا۔ اس کے متعلق ایک مکتوب ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ جو حیدرآباد کے معزز روزانہ اخبار "صحیفہ" کے محترم ایڈیٹر صاحب نے جناب مولوی سید نبیارت احمد صاحب جنرل سیکرٹری انجمن احمدیہ حیدرآباد کو لکھا۔ اور جو یہ ہے:

» برادر دین جناب مولوی سید نبیارت احمد صاحب السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ وعلیٰ من اللہ علیکم۔ آپ کا رقعہ دیکھ کر میرے جذبات شب گذشتہ میں مزید متوجہ پیدا ہوا۔ میں ابتدائے شباب سے اس آرزو اور پھر اس کوشش میں ہوں۔ کہ تفرقہ مرث جائیں۔ اور ایک خدا۔ ایک رسول ایک کتاب۔ ایک قبلہ کے ماننے والے جن نیا ت سے اپنے آپ کو بلند برتر کر لیں۔ اس نشہ میں کئی مولوی صاحبان و عالمان سے مرا گفتگو بھی ہو گیا۔ اور اب بھی لوگ مجھے سودائی سمجھے ہیں۔ بدیں ہم میں اپنی دھن کا پکا ہوں اور یقین مانیے۔ کہ حیدرآباد میں اس مقصد کے لئے آپ مجھے ہر وقت فرارخ حوصلہ و

کشادہ دل پائیگی۔ میں اس کو برداشت نہیں کر سکتا۔ کہ میرے کسی بھی مختلف القروح برادر دین کو کفر اور شرک سے تکلیف یا ذلت یا خسارہ اٹھانا پڑے۔ اسی نشہ میں نے اخبار نکالنا شروع جاری کیا اور اب بقیۃ العبر الکلن میں گزار رہا ہوں۔ کہ میری ایک پائی میرا ایک منٹ میرا ایک لفظ میرا ایک قدم بھی اگر کام آسکتا ہے۔ تو میرے دیسی بھائی کے لئے کام آئے اور میں اس کو غیر کا محتاج اور اس سے نیچا رکھنے کی ذلت نہ اٹھاؤں۔ اس کی محتاجی و ذلت و حقیقت اس کی نہیں میری اپنی محتاجی و ذلت ہے۔ اس کی عزت و سربلندی میں خود میری عزت و سرفرازی کا راز مقہر ہے کل میں جس مجلس میں آیا۔ وہ کوئی آپ کی مجلس نہیں تھی۔ آپ کا بھی اس پر اتنا ہی استحقاق تھا۔ جتنا میرا تھا کاش مجھے اتنا ذلت مل سکتا۔ کہ میں آپ کی جماعت کا رضا کار بنکر خدمت بجا لاتا۔ یہی نہیں کاش مجھے اتنا ذلت ملتا کہ میں اپنے شیعہ بھائیوں۔ بلہروں۔ غیر قلدوں کی مجلسوں کے انتظام میں علی حصہ لے سکتا ہوں

آپ کی معذرت میں دلیں کرتا ہوں اسے قبول کرنے کی کوئی وجہ نہیں پاتا۔ اس مجلس کی صفت نحال بھی وہی حکم رکھتی ہے۔ جو صفت اولین..... رہا میرا ویرانک ٹھیرنا سو اس کی وجہ سن لیجئے

جو مناظر میری آنکھوں نے دیکھے تھے۔ ان کا اثر ہے دل و دماغ پر جو کچھ مترتب ہوا۔ وہ یہ تھا۔ کہ میں ایک سکتے عالم میں بے حس و حرکت کھڑا ہوا تھا۔ کئی اصحاب نے مجھے متوجہ کرنے کی کوشش کی اور چلنے کو کہا۔ میں طیارہ ہو سکا۔ میں سوچتا تھا۔ کہ میں نے کیا دیکھا۔ اور کیا سنا۔ کہ میرے آقا و مولا اور میرے وسیلہ نجات ازلی وابدی کا نام پاک کس کس سر زمین میں پکارا جا رہا ہے اور کیسے کیسے لوگ اس میں تین کے حلقہ انجوش ہوتے جاتے ہیں۔ تمام رات ہی تصور بندھا رہا۔ ایک بجے بعد سو یا۔ تو بھی نیند میں وہی کیفیت طاری رہا۔ میں کسی بھی نظارہ کو بھولنے کا عادی نہیں اس لئے مجھے اس جلسہ کی کیفیت نے دافسوس ہے۔ کہ میں مغرب سے پہلے نہ آسکا) مبہوت بنا دیا تھا۔ لہذا اب آپ خود فیصلہ فرمائیں۔ کہ اس کیفیت و محویت میں ہماری و میرا بانی کے آداب و لوازم کے کیا معنی ہیں۔ مبلغ انگلستان و افریقہ (جن کا نام کل میں بھول گیا تھا) نے مجھے جو یاد کیا۔ اُس پر میں یہ کہہ سکتا ہوں۔ کہ یہ میرے جذب دل کا نتیجہ تھا۔ کہ گواہوں نے مجھے نہیں دیکھا۔ لیکن میں نے انہیں دیکھ لیا۔ اور سن لیا۔ اور ان کو اپنے دل میں بیٹھا لیا اور اب ان کے دل میں پھر رہا ہوں

ذکر میرا مجھ سے بہتر ہے۔ کہ اس مغل میں ہے۔ انشاء اللہ جب ملاقات ہوگی۔ تو اس وقت دل سے دل جو کچھ کہتا ہے۔ کہیگا۔ اس وقت تو صرف سلام غائبانہ پر اکتفا کرتا ہوں۔ خدا کرے۔ کہ پرسوں تک میرا زکام اور کھانسی کم ہو جائے۔ تو اطمینان سے جلسہ میں بیٹھ سکوں

وآخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین
اسلام کا ادنیٰ خادم:- محمد اکبر علی

نظارت دعوت تبلیغ کی ہفتہ واری رپورٹ

ہفتہ فختہ ۱۰ نومبر کے متعلق صحیفہ دعوت تبلیغ کی ہفتہ واری رپورٹ منظر ہے۔ کہ مولوی جلال الدین صاحب مبلغ شاہ جہان پور سے پیدل فرخ آباد پہنچے۔ اور فرخ آباد سے مین پوری۔ اس پیدل سفر کا ایک فائدہ یہ ہوا۔ کہ راستہ میں جہاں انہیں موقع ملا۔ تبلیغ کرتے رہے۔ اور لوگوں کو اسلامی احکام کی پابندی کی طرف توجہ دلاتے رہے۔ چنانچہ ضلع فرخ آباد کے ایک گاؤں پالی میں چند مسلمانوں کو تلقین کی۔ جنہوں نے گاؤں میں ٹھنڈو رہ چوکر لوگوں کو جمع کیا۔ اور مولوی صاحب نے ان کے سامنے تقریر کی۔ لوگوں کا اشتیاق دیکھ کر مولوی صاحب نے دو دن وہاں قیام کیا

سکرٹری صاحب تبلیغ جماعت سہارن پور کی اطلاع

ہے۔ کہ جماعت کے افراد تبلیغ سلسلہ میں لگے رہتے ہیں۔ ماہ اکتوبر میں ۲۲۵ لوگوں کو کتب و رسائل و اخبارات سلسلہ کا مطالعہ کرایا گیا۔ اخبارات وغیرہ پبلک لائبریری میں بھی رکھے جاتے ہیں

ہفتہ فختہ ۱۸ نومبر کی رپورٹ منظر ہے:-
مولوی اللہ دتا صاحب و حافظ جمال احمد صاحب کو۔ یو پی کے مقامات مظفرنگر۔ ساندھن۔ اچھنیرا۔ آگرہ۔ فتح پور سیکرٹری کے جلسوں میں تقریریں کرنے کے لئے روانہ کیا گیا ہے۔

مولوی محمد یار صاحب نے تحصیل پاکپتن کا دورہ کیا مسلمانوں کو اسلام اور مسلمانوں کی حالت سے آگاہ کر کے کامیابی کے صحیح طریق بتلائے۔ کچھ چندہ بھی جمع کیا۔ جناب مفتی محمد صادق صاحب سیلون سے فارغ ہو کر کتانور۔ مالابار پہنچ گئے ہیں۔ اور وہاں سے کلکتہ آرہے ہیں مولوی عبد الرحیم صاحب تیر حیدرآباد میں تقریریں کر رہے ہیں۔ ان کی ایک تقریر بیجاپور کے لئے رکھی گئی ہے اس جلسہ کی حد سب سے تائیڈ ہوگی۔

فرائض سیکرٹریان وصال

بڑنک یہ تحریک تمام جماعتوں پہنچ چکی ہے۔ کہ تحریک وصیت جو دراصل خدا تعالیٰ کی طرف سے تحریک ہے۔ اور مذہب اسلام کی اشاعت کا ذریعہ ہے۔ اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے تمام جماعتوں میں سیکرٹریان وصال کا انتخاب ہو رہا ہے۔ بدیں وہ میں ضروری سمجھتا ہوں۔ کہ سولے سولے فرائض لکھ دوں۔ تفصیلات بعد میں ہوتی رہیں گی۔ تاکہ جماعتیں اس کام کے کرنے کے لئے اپنے آپ میں سے کسی موزوں آدمی کا انتخاب آسانی سے کر سکیں

- (۱) وصیت کی اہمیت اور ضرورت بتا کر وصال کا لکھانا
 - (۲) حصہ وصیت کا وصول کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مرکز تک پہنچانا
 - (۳) موصیوں کی تمام خوبیوں اور ان کی تمام دینی خدمات کا جو وہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تائید میں کر رہے ہوں۔ لکھ کر بھیجے رہنا۔ فقط والسلام
- ناظر ہشتی مقبرہ صد انجن احمد قادیان

فہرست نومبائین ۵۸

ماہ جون ۱۹۲۴ء

۱۰۳۱- رشید بیگم بنت چوہدری کرم الدین صاحب صنّع لائل پور	۱۰۳۵- طالعہ بی بی اہلیہ چوہدری کرم الدین صاحب صنّع لائل پور	۱۰۰۰- غلام محمد ولد شاہ محمد زلیخار صاحب صنّع سیالکوٹ	۹۴۰- داغ بخش صاحب کمال ڈیو سمنڈ	۹۳۹- عالم خان صاحب کراچی نونگ
۱۰۳۲- عزیز بیگم بنت چوہدری کرم الدین صاحب صنّع لائل پور	۱۰۳۶- عزیز بیگم بنت چوہدری کرم الدین صاحب صنّع لائل پور	۱۰۰۱- حکیم رحیم بخش صاحب صنّع ماہانڈ	۹۴۱- اہلیہ داغ بخش صاحبہ	۹۴۰- محمد ہاشم خان ڈرائی چارسدہ
۱۰۳۳- محمد علی صاحب حیدر آباد دکن	۱۰۳۷- رمضان بیگم بنت	۱۰۰۲- مسماۃ خورشید النساء صاحبہ	۹۴۲- مولوی عبدالہادی صاحب ٹوبہ	۹۴۱- مولوی عبدالہادی صاحب ٹوبہ
۱۰۳۴- سید عبدالہدی صاحب بمبئی	۱۰۳۸- خورشید بیگم بنت	۱۰۰۳- شیخان علی صاحب بنگال	۹۴۳- حاجی غلام محمد صاحبہ	۹۴۲- مسماۃ گنت ایساں الدین صاحبہ
۱۰۳۵- رشتال معرفت غنشی فرزند علی پٹواری	۱۰۳۹- عنایت بیگم بنت	۱۰۰۴- فضل الدین صاحب امرتسر	۹۴۴- حاجی بانہاں صاحبہ	۹۴۳- کرم بخش صاحب
ماہ جولائی ۱۹۲۴ء			۹۴۵- کرم بخش صاحب	۹۴۴- مسماۃ سبزوہ
۱۰۴۲- مدارہ صاحب صنّع آگرہ	۱۰۴۶- عبدالستار خان صاحب صنّع کٹک	۱۰۰۵- حکیم محمد سلطان صاحب کراچی شریف	۹۴۶- شیر محمد صاحب	۹۴۵- عبد القادر ولد ایساں الدین
۱۰۴۳- ندوہ صاحبہ	۱۰۴۷- محمد عبداللہ صاحب ڈیرہ ناریکا	۱۰۰۶- مراد بی بی صنّع امرتسر	۹۴۷- علی اصغر صاحب صنّع ملتان	۹۴۶- محمد شریف صاحب کٹک
۱۰۴۴- سید محمد حسین صاحب کنگو- برما	۱۰۴۸- نور محمد صاحب صنّع سیالکوٹ	۱۰۰۷- غلام محمد صاحب صنّع جہلم	۱۰۴۶- سردار بیگم اہلیہ قاضی محمد اکبر نمبر ٹیکر حکمہ کیرج فانیوالہ	۹۴۷- اہلیہ احمد یار صاحبہ بخارہ ٹوبہ
۱۰۴۵- علی اصغر صاحب صنّع ملتان	۱۰۴۹- حاجی محمد صاحب صنّع ملتان	۱۰۰۸- امانت خان صنّع سیالکوٹ	۱۰۴۷- برکت علی صاحب صنّع سیالکوٹ	۹۴۸- اہلیہ منشی مہر الدین صاحب پٹواری- صلحہ چہور
۱۰۴۶- سردار بیگم اہلیہ قاضی محمد اکبر نمبر ٹیکر حکمہ کیرج فانیوالہ	۱۰۵۰- محمد وزیر صاحب صنّع مین پوری	۱۰۰۹- السداد صاحبہ لاہور	۱۰۴۸- محمد علی صاحب صنّع سیالکوٹ	۹۴۹- عرس صاحبہ
۱۰۴۷- برکت علی صاحب صنّع سیالکوٹ	۱۰۵۱- حسین بی بی صاحبہ صنّع گجرات	۱۰۱۰- کالے خان صاحب مین پوری	۱۰۴۹- چوہدری حسن صاحب صنّع دار	۹۵۰- بیجو خان صاحبہ
۱۰۴۸- محمد علی صاحب صنّع سیالکوٹ	۱۰۵۲- دین محمد صاحب صنّع سیالکوٹ	۱۰۱۱- لال خان صاحبہ	۱۰۵۰- بہاول بخش صاحبہ	۹۵۱- اہلیہ بیجو خان صاحبہ
۱۰۴۹- چوہدری حسن صاحب صنّع دار	۱۰۵۳- عبدالحمید صاحب لاہور	۱۰۱۲- نظام الدین صاحبہ	۱۰۵۱- سکندر خان صاحب صنّع پانچ تارہ چنار	۹۵۲- حسیم دہ گمال ڈیو- سندھ
۱۰۵۰- بہاول بخش صاحبہ	۱۰۵۴- محمد الدین صاحب صنّع گجرات	۱۰۱۳- نظام خان صاحبہ	۱۰۵۲- شیخ محمد حیات صاحب صنّع پورہ	۹۵۳- اہلیہ رحیم ڈنہ
۱۰۵۱- سکندر خان صاحب صنّع پانچ تارہ چنار	۱۰۵۵- فضل الدین صاحبہ	۱۰۱۴- محمد و صاحبہ	۱۰۵۳- شیخ محمد سعید صاحب صنّع کراچی	۹۵۴- السدرکھا
۱۰۵۲- شیخ محمد حیات صاحب صنّع پورہ	۱۰۵۶- ڈاکٹر امیر خان صاحبہ سیالکوٹ	۱۰۱۵- کھلاڑی صاحبہ	۱۰۵۴- محمد سعید صاحب صنّع کراچی	۹۵۵- السدرکھا
۱۰۵۳- شیخ محمد سعید صاحب صنّع کراچی	۱۰۵۷- علیہ بیگم اہلیہ بابونہ زین الزماں صاحبہ کراچی	۱۰۱۶- سید محمد یوسف صاحب کراچی	۱۰۵۵- غلام رسول خان صاحب صنّع پورہ	۹۵۶- عبد اللہ
۱۰۵۴- محمد سعید صاحب صنّع کراچی	۱۰۵۸- غلام رسول خان صاحب صنّع پورہ	۱۰۱۷- عطار السدھاکو جرانوالہ	۱۰۵۶- سردار صاحبہ صنّع گجرات	۹۵۷- اہلیہ السدرکھا
۱۰۵۵- غلام رسول خان صاحب صنّع پورہ	۱۰۵۹- سردار صاحبہ صنّع گجرات	۱۰۱۸- میر محمد الدین صاحبہ آبپنڈ	۱۰۶۰- بھری صاحبہ	۹۵۸- علی بخش صاحبہ
۱۰۵۶- سردار صاحبہ صنّع گجرات	۱۰۶۰- بھری صاحبہ	۱۰۱۹- عبدالغفور صاحبہ گوری بنگال	۱۰۶۱- علی صاحبہ	۹۵۹- گنا صاحبہ
۱۰۵۷- علیہ بیگم اہلیہ بابونہ زین الزماں صاحبہ کراچی	۱۰۶۱- علی صاحبہ	۱۰۲۰- محمد بوٹا صاحب لائل پور	۱۰۶۲- محمد بی بی	۹۶۰- اہلیہ گنا صاحبہ
۱۰۵۸- غلام رسول خان صاحب صنّع پورہ	۱۰۶۲- محمد بی بی	۱۰۲۱- عبدالحمید صاحب صنّع کراچی	۱۰۶۳- عبد الحمید صاحب صنّع سیالکوٹ	۹۶۱- شیخ محمد صاحبہ
۱۰۵۹- سردار صاحبہ صنّع گجرات	۱۰۶۳- عبد الحمید صاحب صنّع سیالکوٹ	۱۰۲۲- ملک راجوٹی صاحبہ المیال	۱۰۶۴- رحمت بی بی- اہلیہ شیخ عبداللہ	۹۶۲- محمد شریف صاحب لائل پور
۱۰۶۰- بھری صاحبہ	۱۰۶۴- رحمت بی بی- اہلیہ شیخ عبداللہ	۱۰۲۳- رضیہ بیگم صاحبہ بنگہ	۱۰۶۵- محمد ابراہیم صاحب صنّع لائل پور	۹۶۳- محمد شریف صاحب لائل پور
۱۰۶۱- علی صاحبہ	۱۰۶۵- محمد ابراہیم صاحب صنّع لائل پور	۱۰۲۴- رحیم بی بی صنّع سیالکوٹ	۱۰۶۶- عبدالعزیز خان صاحب صنّع شاہ پور	۹۶۴- میر الدین احمد صاحب صنّع پورہ
۱۰۶۲- محمد بی بی	۱۰۶۶- محمد بی بی	۱۰۲۵- آمنہ صاحبہ	۱۰۶۷- جمیدہ بیگم اہلیہ امام علی خان صنّع شاہ جہان پور	۹۶۵- قلعہ مرشد آباد
۱۰۶۳- عبد الحمید صاحب صنّع سیالکوٹ	۱۰۶۷- محمد بی بی	۱۰۲۶- فاطمہ اہلیہ محمد ابراہیم صاحبہ لاڑکانہ سندھ	۱۰۶۸- واحد علی صاحب ہرودی	۹۶۶- محمد حفیض الدین صاحبہ
۱۰۶۴- رحمت بی بی- اہلیہ شیخ عبداللہ	۱۰۶۸- واحد علی صاحب ہرودی	۱۰۲۷- لاڑکانہ سندھ	۱۰۶۹- زریں بیگم صنّع راولپنڈی	۹۶۷- محمد عمر خان صاحب صنّع ملتان
۱۰۶۵- محمد ابراہیم صاحب صنّع لائل پور	۱۰۶۹- زریں بیگم صنّع راولپنڈی	۱۰۲۸- محل فاقون	۱۰۷۰- جمیعہ صاحبہ صنّع آگرہ	۹۶۸- محمد شفیق صاحب صنّع سیالکوٹ
۱۰۶۶- عبدالعزیز خان صاحب صنّع شاہ پور	۱۰۷۰- جمیعہ صاحبہ صنّع آگرہ	۱۰۲۹- علیہ صاحبہ	۱۰۷۱- خانوں	۹۶۹- محمد اقبال
۱۰۶۷- جمیدہ بیگم اہلیہ امام علی خان صنّع شاہ جہان پور	۱۰۷۱- خانوں	۱۰۳۰- علی محمد صاحبہ صنّع سیالکوٹ		۹۷۰- نیروز الدین صاحبہ
۱۰۶۸- واحد علی صاحب ہرودی		۱۰۳۱- فضل الرحمن خان صاحب صنّع لاہور		
۱۰۶۹- زریں بیگم صنّع راولپنڈی		ریاست جموں		
۱۰۷۰- جمیعہ صاحبہ صنّع آگرہ		۱۰۳۲- ابراہیم صاحبہ آڑہ- گجرات		
۱۰۷۱- خانوں		۱۰۳۳- شوکت علی صاحب لاہور		
		۱۰۳۴- چوہدری کرم الدین صاحب صنّع لائل پور		

وہیتیں

۲۵۹۲ میں مسماہ بلقیس بیگم زوجہ خان بہادر محمد علی قادیان قوم پوسٹ زئی ساکن احمد نگر ضلع کوہاٹ بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ اپنی جائداد متروکہ کے متعلق حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ ایک ٹکڑا ۲۶ کنال واقعہ موضع کرد اور ایک مکان پختہ واقعہ موضع احمد نگر جو کہ بعض حق چہرچہ مشورہ کی طرف سے ملے ہیں۔ اور ان کی قیمت ۱۲ ہزار روپیہ مقرر کی گئی تھی۔ اور علاوہ اس جائداد غیر منقولہ کے زیورات طلائی دہائی ۱۵۰ تولہ ہیں۔ میں اس جائداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجنین احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز علاوہ جائداد مذکورہ کے میری جتنی جائداد بعد وفات ثابت ہو۔ اس کے دسویں حصہ کی بھی صدر انجنین احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر کوئی رقم میں اپنی زندگی میں (یا کوئی جائداد) خزانہ صدر انجنین احمدیہ قادیان میں بعد وصیت داخل کر دوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جاوے گی۔ ۱۵ اپریل ۱۹۲۴ء

العبدہ موصیہ بلقیس بیگم گواہ شد محمد علی خاں بقلم خود گواہ شد۔ غیر احمد خاں بقلم خود

۲۶۱۲ میں شیخ نور احمد ولد شیخ بہادر علی قوم قریشی عمر ۸۸ سال ساکن امرت سر بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ اپنی جائداد متروکہ کے متعلق آج بتاریخ ۱۶ کو حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی آمد نہیں۔ جائداد دو پریس ہیں۔ جو ریاض میں پریس امرت سر میں موجود ہیں۔ ان میں سے ایک پریس چوٹی میں صدر انجنین احمدیہ قادیان کو دیتا ہوں۔ صدر انجنین احمدیہ قادیان اسکو فروخت کر کے رقم وصول کرے یا اس پریس سے فائدہ اٹھائے۔ اگر میرے مرنے کے بعد کوئی اور مزید جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجنین احمدیہ قادیان ہوگی۔ فقط

العبد نور احمد احمدی مالک ریاض بہتد پریس امرت سر دار قادیان گواہ شد محمد یامین تاجر کتب قادیان بقلم خود گواہ شد شیخ محمود احمد جنرل سیکرٹری مجلس منتظمہ قادیان میں مبارک علی ولد منشی عمر من الدین صاحب۔

۲۶۲۸ قوم پختان عمر ۸۸ سالکن ڈنگر ٹیڑھ تحصیل ضلع بگرا بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ اپنی جائداد متروکہ کے متعلق حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد گورنمنٹ پریڈویٹھ فنڈ میں حاصل ہوگی۔

اور نصف انشورنس کمپنی آف کینڈا جس کی برانچ ڈھلوزی سکور کلکتہ میں ہے۔ میں صحت سے رو رو پیہ کا انڈر منسٹ انشورنس علاوہ اس کے مالک بھی ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ داخل خزانہ صدر انجنین احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا۔ اور میری وفات کے بعد میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجنین احمدیہ قادیان ہوگی اور اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجنین احمدیہ قادیان میں کر دوں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جاوے گا۔ فقط ۲۹ مئی ۱۹۲۴ء

العبد موصی مبارک علی گواہ شد عبدالقدیر (ولد مولیٰ عبدالستوری) قادیانی گواہ شد ابوالہاشم خاں چوہدری **۲۶۵۹** میں محمد خاں ولد عاکم خاں قوم چیمہ ساکن ڈھلوزی حال چک ۹۸ شمالی سرگودھا بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ اپنی جائداد متروکہ کے متعلق حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ (۱) میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجنین احمدیہ قادیان ہوگی۔ (۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجنین احمدیہ قادیان میں بعد وصیت داخل یا جو ادا کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا جائداد کی قیمت حصہ دہ سے منہا کر دی جاوے گی۔ (۳) میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ ایک مکان ۲ گھنٹوں زمین اور ایک پتل قیمت صا۔ اس ساری جائداد کی ہے۔ ۲۲ اپریل ۱۹۲۴ء

العبد محمد خاں چیمہ جب گواہ شد بقلم خود سردار خاں ولد عاکم چک شمالی گواہ شد غلام نبی سکرٹری انجنین احمدیہ قادیان میں سردار خاں ولد عاکم خاں قوم چیمہ جب گواہ شد **۲۶۸۱** ڈھلوزی حال چک ۹۸ شمالی سرگودھا ضلع شمالی بقائمی ہوش دھواس بلا جبر واکراہ اپنی جائداد متروکہ کے متعلق حسب ذیل وصیت کرتا ہوں (۱) میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجنین احمدیہ قادیان ہوگی (۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم داخل یا جو ادا کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ دہ سے منہا کر دی جاوے گی۔ (۳) میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ ایک مکان ۲ گھنٹوں زمین ایک پتل سبکی قیمت صا۔ ہے۔ ۲۲ اپریل ۱۹۲۴ء

العبد سردار خاں بقلم خود موصی گواہ شد بقلم خود غلام نبی سکرٹری انجنین احمدیہ چک ۹۸ شمالی سرگودھا۔ گواہ شد۔ غلام محمد ولد عاکم خاں چک ۹۸ شمالی سرگودھا۔

کان کی تمام بیماریوں

نپٹ بہراپن۔ کم سستے۔ کان بچوں یا بڑوں کے ہینے بھاری پن درد دم۔ زخم خشکی۔ کھجلی آوازیں ہونے وغیرہ پر صفحہ دنیا پر شریہ آکیر و امرت بلب اینڈ سنز پبل بھیت کار و عن کرامات ہے جسپر ہزار ہا انگریز اور ڈاکٹر تک لٹویں۔ بصرہ بغداد۔ سادھ افریقہ وغیرہ تک جس کی خاص شہرت ہے۔ نئی خیشی ایک روپیہ چار آنہ (نیم) ملک ہند میں تین خیشی طلب کرنے پر محمولہ اک معاف دہو کہ بازوں کے ہوشیار اپنا پورا پتہ صاف لکھتے۔ بہا پتہ یہ ہے۔

بہراپن کی دو ابلب اینڈ سنز پبل بھیت۔ یو۔ پی

انڈرون شہر زمین فروخت ہوتی ہے

ایک قطعہ اراضی سفید فروختی ہے۔ رقبہ دس گیارہ لہ (ایک مرلہ ۱۵x۱۵ اٹک کو کہتے ہیں) انڈرون شہر بولب شاہراہ متصل مکانات سید محمد علی شاہ صاحب مرحوم رئیس۔ جو صاحب لینا چاہیں۔ بذریعہ خط و کتابت فیصلہ کر لیں۔ انڈرون شہر نرغ زمین علی القوم حسب موقعہ ایک سے ڈیڑھ سو روپیہ فی مرلہ ہے۔

خط و کتابت مع۔ ق معرفت اکمل قادیان

بے اولادوں کو اولاد

پنجاب کے مختلف مقامات مثلاً لاکھوٹ۔ گوجرانوالہ۔ جالندھر۔ بھیرہ مالیر کوئٹہ لدھیانہ۔ قادیان وغیرہ میں والد صاحب نے بیسیوں بے اولاد عورتوں کا علاج کیا ہے۔ چنانچہ وہ عورتیں جو کئی کئی سال سے بے اولاد تھیں۔ والد صاحب کے علاج سے آج کئی کئی بچوں کی ماں بنیں ہیں۔ لہذا اگر آپ اولاد کی خواہشمند ہیں۔ تو ایک دفعہ ضرور آواز پالش کریں۔ قیمت فی کیس علاوہ محمولہ ڈاک (نوٹ) آرڈر دینے وقت مفصل حالات تحریر فرمادیں۔ جو کہ پوشیدہ رکھے جائیں گے۔

سید خواجہ علی قادیان ضلع گوردوارہ پٹیچا

انجنین احمدیہ خدام الاسلام قادیان

دسمبر ۱۹۲۴ء سے انجنین احمدیہ خدام الاسلام کا سلسلہ پھر سے شروع ہو رہا ہے۔ بود و دست ممبرینا چاہتے ہیں۔ وہ چندہ سالہ تین روپے اور ذرا قدر ایک روپیہ پیشگی ارسال فرمائیں گذشتہ ممبر صرف چندہ پیشگی ارسال فرمائیں۔ گذشتہ چندہ منبر وفات مسیح ختم نبوت، صداقت مسیح موعود وغیرہ کے متعلق دور رسینی سیکرٹہ علاوہ محمولہ ڈاک کے حساب طلب فرما سکتے

سکرٹری انجنین خدام الاسلام قادیان

ہندوستان کی خبریں

آگرہ ۱۳ نومبر آرتھل خان بہادر سید آل نبی ۱۳ نومبر کو انتقال کر گئے۔ مرثیہ تک آپ بالکل اچھے تھے۔ اور آپ نے آگرہ کالج میں ایک جلسہ کی صدارت بھی فرمائی تھی۔ لکھا جاتا ہے کہ جلسہ سے مکان کو واپس ہونے پر آپ کو قلبی تھکینہ محسوس ہوئی رات کے دو بجے سے قبل وفات پا گئے۔ آپ کی وفات کی اطلاع خود گھر کے لوگوں کو صبح کو ہوئی۔ جبکہ ان کو جگانے کی کوشش کی گئی۔ اس لئے کہ وہ معمول سے زیادہ دیر تک بیدار نہ ہوئے تھے۔

امید ہے کہ گورنر پنجاب چند دنوں تک فتح گڑھ اسپتور کا دورہ کریں گے۔

میرٹھ ۱۶ نومبر۔ گڑھ کمیٹی کے منگامہ مناد کے سلسلے میں پچیس مزید ہندوؤں کو جو میرٹھ کے رہنے والے ہیں۔ گرفتار کیا گیا ہے۔ اس سے پہلے ایک سو بیس ہندوؤں کی گرفتاری عمل میں آچکی ہے۔ ان سب کا چالان زیر دفعہ ۲۹۵ تعزیرات ہند رائے بہادر رام سرنداس ججسٹریٹ کی عدالت میں کر دیا گیا ہے۔ عام ادواہ ہے کہ یہ منگامہ چند سرکردہ میرٹھی ہندوؤں کی سازش کا نتیجہ ہے۔ چنانچہ معلوم ہوا ہے کہ ان لوگوں کے خلاف عنقریب استغاثے دائر کرنے جائیں گے۔

سول ٹری گزٹ اپنی ۱۸ نومبر کی اشاعت میں لکھتا ہے کہ ریاست بھرت پور کے معاملات کے متعلق مختلف افواہیں گشت لگا رہی ہیں۔ اور اس بات کا عین امکان ہے کہ گورنمنٹ اس ریاست میں مداخلت کرے۔ ہم کو معلوم ہوا ہے کہ موجودہ پوزیشن پر حکومت ہند نظر ثانی کر رہی ہے۔ اور ستمبر حلقوں میں اس رائے کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ کہ ہر چند اس امر کی توقع ہے۔ کہ کوئی مذکورہ کارروائی کی جائیگی۔

۱۹ نومبر کے زمیندار کے تمام پرچے بحق ملک معظم ضبط کر لئے گئے معلوم ہوا ہے۔ کہ ذبیحہ گاؤں کے عنوان سے جو مقالہ افتتاحیہ لکھا گیا تھا۔ وہ حکومت کی نظر میں قابل اعتراض ہے۔

لاہور ۱۸ نومبر آج لالہ کنول نین ججسٹریٹ درجہ اول نے دو اشخاص کے خلاف ریویو ایکٹ کے ماتحت مقدمہ کافیصلہ سنایا۔ ملزمان کے خلاف الزام یہ تھا کہ وہ ٹرین میں بغیر ٹکٹس کے تان سین کی گولیاں دو دیگر ادویات فروخت کر رہے تھے۔ عدالت نے ہر دو ملاموں کو ایک ایک ماہ قید کی سزا کا حکم دیا ہے۔

نئی دہلی ۱۴ نومبر آج سہ پہر کے وقت چند فروری ہندوؤں کا ایک وفد ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ گذشتہ دو مشن کو ہندوؤں اور مسلمانوں کے فرقہ وارانہ اور کی وجہ سے جو صورت حال پیدا ہو گئی ہے اس پر بڑی دیر تک گفتگو ہوتی رہی۔ ارکان وفد نے کہا۔ کہ پچھلے ہنگامہ کی وجہ سے شہر میں رہنا پر خطر ہو گیا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے ارکان وفد سے کہا کہ ۱۴ نومبر کو جو واقعہ ہوا ہے۔ اسے میں نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہوں۔ اور اس حرکت سے مسلمانوں کے لئے منقاد کو نقصان پہنچا ہے۔ اور اخبارات کے تذکرہ پر ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے کہا کہ اس حقیقت سے تو انکار نہیں۔ کہ فرقہ وارانہ جذبات کے بھڑکانے میں اردو اخبارات نمایاں حصہ لیتے ہیں لیکن تمام تر ذمہ واری مسلمان اخبارات کے سرچیکر و صیادت نہیں۔ نیز ارکان وفد نے یہ بھی کہا کہ مسلمانان دہلی پر تعزیری ٹیکس لگایا جائے۔ اور جو رقم وصول ہو۔ اس سے ان ہندوؤں کی اعانت کی جائے۔ جنہیں اس ہنگامہ میں نقصان اٹھانا پڑا ہے۔ ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے کہا کہ اس پر مزید غور فرمایا گیا جائے گا۔ اور قانونی رائے لی جائیں گی۔

الہ آباد ۱۸ نومبر اس وقت تک سنہ پوزیشن کے سے جو رقم بمبر اعانت وصول ہو چکی ہیں۔ ان کے علاوہ پنڈت دن موہن مالوی نے جو آج کل راجپوتانہ کا دورہ کر رہے ہیں۔ ہندو یونیورسٹی کے لئے ہمارا جو کوٹھ سے ایک لاکھ روپے لیا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ ۱۵ نومبر سے نارنگ پور میں ہندوؤں کے ہسٹیشنوں پر جہاں سے گاڑیاں پہلے پہل ہوتی ہیں۔ تیسرے اور چوتھے درجے کے مسافروں کے لئے بھی نو۔ نو نشستوں کے چھوٹے چھوٹے ڈبے ریڑھ ہو سکیں گے۔

بہلی ۱۸ نومبر۔ گورنر پنجاب کی مجلس انتظامیہ کے رکن محاصل سر میاں فضل حسین صاحب ولایت سے واپس آگئے۔

دہلی ۱۶ نومبر۔ اخبار پرتاپ کو مذریعہ ٹیلیفون معلوم ہوا ہے۔ کہ جو تین کوڑی ہندو زخمی ہسپتال میں داخل کئے گئے تھے۔ ان میں سے صرف بارہ ہسپتال رہ گئے ہیں باقی ڈسچارج کر دیئے گئے ہیں۔

لاہور ۱۸ نومبر۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ رائے زادہ ہندو گورنر پنجاب کونسل ۲۱ نومبر کو کونسل کے اجلاس کے التوا کی تحریک پیش کریں گے۔ تاکہ شاہی کمیشن کے غیر نسلی بخش کا نسلی پیش اور اس کے ممبروں پر اظہار رائے۔ اور بحث کی جاسکے۔ ریاست خیر پور کی انتظامیہ کونسل نے یہ فیصلہ

کیا ہے۔ کہ نواب صاحب کے ذاتی الاؤنس میں ۵۰ ہزار سے ۳۵ ہزار کی کمی کی جائے۔ صاحبزادگان کے الاؤنسوں میں بھی ۴۰ فیصد کمی کی جائے گی۔

جام نگر ۱۸ نومبر۔ شاہی کمیشن کے متعلق شور مچانے کے لئے ڈاکٹر رائے کے انگلستان جانے کی خبر شائع ہوئی تھی ایسوسی ایٹڈ پریس کو اختیار دیا گیا ہے۔ کہ اس کی تردید کر دے۔

لاہور ۱۹ نومبر۔ ایڈیٹر میڈیا اختر علی خاں کو زیر دفعہ ۲۹۲ تعزیرات ہند کم آباد میں گرفتار کیا گیا۔ اور پانچ سو روپیہ کی ضمانت پر رہا کر دیا گیا۔ آپ کے خلاف الزام یہ ہے۔ کہ آپ نے بحیثیت مدیر۔ طابع و ناشر روزنامہ زمیندار مورخہ ۱۴ اکتوبر سنہ ۱۹۲۶ کو ایک اشتہار بعنوان "چار بیویوں سے نکاح کرو" شائع کیا۔ یہ اشتہار حکومت کے نزدیک فحش ہے۔

لاہور ۲۰ نومبر۔ اطلاع ملی ہے کہ ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ یوسف علی صاحب پرنسپل اسکول کالج لاہور نے اپنے عہدہ کا چارج ڈاکٹر ذبیحہ صاحب کو دے دیا ہے۔ اور وہ آج کالج سے علیحدہ ہو گئے ہیں۔

مالک غیر کی خبریں

بصرہ ۱۶ نومبر۔ آخری اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ نریہ کے ماتحت رہا حملہ میں جو انہوں نے عراق کی سرحدی چوکی پر کیا ہے۔ میں تیس آدمی مارے گئے ہیں۔ افواہ ہے۔ کہ آٹھ آدمی کا بجائی فیصل زیادہ فوج کے ساتھ حملہ کرنے کا ارادہ رکھتا تھا۔ سرحدی قبائل وقت سے انہوں کو ملک میں بھاگ گئے ہیں۔ اور بہت سے بھروسے کے متصل بمقام نریہ پہنچ گئے ہیں۔

رابط ۱۴ نومبر۔ سلطان مرآتش سولایوسف کا انتقال ہو گیا ہے۔

لندن ۱۶ نومبر۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ پوزیشن کے آئندہ انتخاب کے موقع پر اسکالراؤں کے مقابلہ میں مسٹر ٹیم سٹیفن سینڈرسن کھڑے ہونگے جنہیں شمالی بریٹری ڈائیرن کی جدید حزب العمال نامزد کرے۔

لندن ۱۴ نومبر۔ انگلش بین کا حاضر نامزد نگار اطلاع دیتا ہے۔ کہ سنہ ای کمیشن میں ہندوستانوں کے لئے جانے کے حاملہ میں گفت و شنید ہو رہی ہے۔ اور یہ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ کمیشن کی موجودہ صورت میں کچھ تبدیلی کی جائے گی۔